



KUJIP00RQ1RR

ZK-07-2010-61, p. 1poet s

Příloha č. 1

**ŽÁDOST**

**pro poskytování finančních prostředků ze zvláštního účtu kraje Vysočina  
k odstranění následků mimořádných havárií na území kraje Vysočina s dopadem na  
jakost povrchových nebo podzemních vod**

**A. Žadatel:**

Úplný název žadatele: Město Třebíč

Adresa: Karlovo nám. 104/55, Třebíč

PSČ: 

6	7	4	0	1
---	---	---	---	---

IČO: 

0	0	2	9	0	6	2	9
---	---	---	---	---	---	---	---

DIČ: 

C	Z		0	0	2	9	0	6	2	9
---	---	--	---	---	---	---	---	---	---	---

Peněžní ústav (včetně pobočky): Komerční banka, a.s., Třebíč

Číslo účtu (včetně kódu peněžního ústavu): 329-711/0100

<b>KRAJ VYSOČINA</b>		10
Došlo dne:	<b>19 -11- 2010</b>	Počet listů
Č. j.:	<i>KW/ 96647/2010</i>	Počet příloh

zv

**Statutární zástupce žadatele:**

Jméno, příjmení, funkce: MVDr. Pavel Heřman, starosta

Telefon: 568 896 134

Mobil: 724 383 680

Fax: 568 844 294

Email: p.herman@trebic.cz

**Pracovník pověřený jednáním o poskytnutí finančních prostředků:**

Jméno, příjmení, funkce: Ing. Jana Kristková, OŽP, vedoucí oddělení vodního hospodářství

Telefon: 568 805 254

Mobil: 724 192 492

Fax:

Email: j.kristkova@trebic.cz

**Žadatel je plátcem DPH a neuplatňuje DPH .****Prohlášení:**

V případě poskytnutí prostředků z rozpočtu kraje Vysočina bezvýhradně souhlasím se zveřejněním své identifikace a výše poskytnutých finančních prostředků, případně dalších údajů.

V Třebíči

dne 18.11.2010



Podpis, razítko

## B. Předmět žádosti :

### 1. Lokalizace havárie:

Obecní úřad obce s rozšířenou působností: Třebíč

Obec: Vlčatín

Katastrální území: Vlčatín

### 2. Požadované finanční prostředky:

	bez DPH [Kč]	včetně DPH [Kč]	%	poznámka
celkové náklady	197.430,-	236.916,-	100	
fin. prostředky z jiných zdrojů či jiná forma podpory				zdroj:
vlastní podíl příjemce				
<b>požadované fin. prostředky z kraje Vysočina</b>	197.430,-	236,916,-		

*Komentář: žádáme o poskytnutí finančních prostředků v plné výši, jelikož jsme v letošním roce likvidovali již jednu havárii, při které nebyl zjištěn původce a hradili jsme její odstranění ze svých finančních prostředků, které jsou velmi omezené.*

### 3. Charakter území, v němž nastala havárie:

Charakter území	*	jaké?
CHKO (Chráněná krajinná oblast)	ne	
Ochranné pásmo vodního zdroje podzemních vod	ne	
Ochranné pásmo vodního zdroje povrchových vod	ne	
CHOPAV (Chráněná oblast podzemní akumulace vod)	ne	
Zvláště chráněné území	ne	
Jiné	ano	Přírodní park Třebíčsko

*\*) nevyhovující škrtněte*

*Komentář: jde o přírodně cenné území, ve kterém se vyskytuje celá řada chráněných rostlin a živočichů.*

### 4. Vodní tok znečištěný či ohrožený havárií:

Název: Oslavička

Správce: Lesy České republiky, s.p., Správa toků-Oblast povodí Dyje, Brno

Ríční km: 0,50

H.č.p.: 4-16-02-052

## **5. Podzemní vody znečištěné či ohrožené havárií:**

č. hydrogeologického rajónu: 655

č. hydrologického pořadí:

**6. Stručný popis havárie** (místo, datum, čas, množství a druh uniklé závadné látky, způsob prošetření a zneškodnění havárie, přijatá a zrealizovaná opatření k nápravě a jejich vyhodnocení, atd.):

Místo, datum a čas havárie:

Dne 17.8.2010 v 18,30 hod byla Městskému úřadu Třebíč, odboru životního prostředí nahlášena Hasičským záchranným sborem kraje Vysočina zpráva o úniku neznámého množství ropných látek z komunikace na okraji obce Vlčatín (okres Třebíč) na pozemek p.č. 63/1 v katastrálním území Vlčatín. Ropné látky unikly i do vodního toku Oslavička sousedícího s pozemkem p.č. 63/1. Na místě byl rovněž přítomen zástupce České inspekce životního prostředí Havlíčkův Brod a Policie České republiky, Územní odbor Třebíč, Obvodní oddělení Třebíč. Přímo na místě nebyl zjištěn původce havárie.

Městský úřad Třebíč, odbor životního prostředí, pracovník vodoprávního úřadu se dostavil na místo a nařídil okamžité zahájení prací vedoucí k nápravě. Hasičský záchranný sbor kraje Vysočina provedl položení norných stěn do potoka na několika místech, aby se zabránilo dalšímu úniku ropných látek do vodního toku. Dále byl na místo povolán bagr společnosti Sofistav Rudíkov a pověřený pracovník odborně způsobilé společnosti ENVIRO-EKOANALYTIKA, s.r.o. Velké Meziříčí a bylo jim uloženo provedení jednotlivých opatření k nápravě.

Dne 19.8.2010 bylo při sanačních pracích zjištěno, že se uvolnily po dešti další ropné látky ze vzniklé kaverny pod komunikací. Tyto ropné látky odtékaly znovu na pozemek p.č. 63/1 i do vodního toku Oslavička. Byl opět povolán Hasičský záchranný sbor kraje Vysočina, aby znovu provedl umístění norné stěny do vodního toku. Byly zde ponechány do 25.8.2010, kdy byly z potoka odstraněny.

Druh uniklé látky:

Ropné látky, původ jejich úniku nebyl zjištěn.

Množství:

Přesně uniklé množství nebylo zjištěno, v den úniku se množství uniklých ropných látek pouze odhadovalo, při provedené sanaci bylo odtěženo 90 tun kontaminované zeminy a odčerpáno 2,9 tun kontaminovaných vod.

Prošetření havárie:

Na místě úniku nebyl přítomen původce havárie, po prošetření Policií České republiky, Územní odbor Třebíč, Obvodní oddělení Třebíč nebyl zjištěn původce havárie, a proto řízení v této věci odložila.

Zneškodnění havárie a přijatá opatření, jejich vyhodnocení:

V úterý 17.8.2010 nařídil vodoprávní úřad jako prvotní opatření, vybagrování příčného příkopu pod místem úniku a před vodním tokem, aby se zabránilo dalšímu vyplavování ropných látek do vodního toku.

Vzhledem k rozsahu a charakteru havárie bylo ve středu 18.8.2010 uloženo společnosti ENVIRO-EKOANALYTIKA, s.r.o. Velké Meziříčí provedení všech sanačních prací při odstraňování následků úniku ropných látek včetně odběrů vzorků. Přímo na místě byl dohodnut harmonogram prací, který znamenal postupné odtěžení veškeré kontaminované zeminy, její odvoz na likvidaci odborně způsobilou firmou, odčerpávání a sběr kontaminované vody jednak z vývěru pod komunikací, z vybagrované záchytné jímky a z vodního toku, opět její likvidace odbornou firmou. Dále závoz odtěžené zeminy a úprava terénu, úprava odtěženého břehu vodního toku a jeho následné zpevnění. Nakonec provedení

odběrů a chemické analýzy vzorků zeminy a povrchové vody a vypracování závěrečné zprávy.

Technické práce spojené s odstraněním následků havárie prováděla společnost ENVIRO-EKOANALYTIKA, s.r.o. Velké Meziříčí od 18.8.2010 do 31.8.2010. Práce spojené se sanací byly ztíženy častými dešti.

Provedením sanačních prací došlo k úplnému odstranění následků úniku ropných látek. Znečištění povrchové vody ve vodním toku bylo zlikvidováno a bylo odstraněno i ohrožení uniku ropných látek do podzemních vod, tím, že veškerá kontaminovaná zemina i voda byly v místě havárie odtěženy.

K žádosti o poskytnutí finančních prostředků ze zvláštního účtu kraje Vysočina přikládáme přílohy v rozsahu článku č. 3 Zásad Zastupitelstvy kraje Vysočina.

1. Záznam z průběhu havárie u obce Vlčatín zpracovaný Městským úřadem Třebíč, OŽP
2. Zápis z šetření ze dne 17.8.2010 pořízený Městským úřadem Třebíč, OŽP
3. Protokol z šetření ze dne 18.8.2010 pořízený Městským úřadem Třebíč, OŽP
4. Zápis z šetření pořízený ČIŽP Havlíčkův Brod
5. Úřední záznam Policie České republiky, Územní odbor Třebíč, Obvodní oddělení Třebíč
6. Záznam o odložení přestupku od Policie České republiky, Územní odbor Třebíč, Obvodní oddělení Třebíč
7. Údaje o zásahu Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina
8. Faktura a doklad o zaplacení sanačních prací
9. Závěrečná zpráva o provedených sanačních prací zpracovaná společností ENVIRO-EKOANALYTIKA, s.r.o. Velké Meziříčí